
 

 

 Протокол 
№  

 
 
 

 
 

гр. София,  29.01.2025 г.  

 АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД, Първо отделение 20 
състав, в публично заседание на 29.01.2025 г. в следния състав: 

СЪДИЯ: Светлана Димитрова  

  

 
 
  

  

при участието на секретаря Кристина Петрова, като разгледа дело номер 

8554 по описа за 2024 година докладвано от съдията, и за да се произнесе взе 

предвид следното: 
 На именното повикване в 13,51 часа:  

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ – К. М. Д. – редовно призован, не се явява, представлява се от 

адв. С. И., АК – Р., с пълномощно на л. 46 от делото.        

ОТВЕТНИКЪТ –  ДИРЕКТОР НА ДИРЕКЦИЯ "МИГРАЦИЯ" – МВР – редовно 

призован, се представлява от юриск. Ч., с пълномощно на л. 19 от делото.                

СГП – редовно призована, не изпраща представител за участие в производството по 

делото.  

 

СТРАНИТЕ (поотделно): Да се даде ход на делото. 

 

СЪДЪТ, като взе предвид, че не са налице процесуални пречки за даване ход на 

делото,  

ОПРЕДЕЛИ: 

ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО. 

 

ДОКЛАДВА жалбата, с приложени писмени доказателства.  

ДОКЛАДВА разпореждане на съда № 19011 от 07.10.2024 г., с което е посочен 

предметът на делото, конституирани са страните, разпределена е доказателствената 

тежест, дадени са съответните указания във връзка с нея. 

ДОКЛАДВА административната преписка, изпратена от ответника.   

ДОКЛАДВА молба на ответника от 11.10.2024 г., с приложени писмени доказателства 

– заповеди за компетентност на органа, издал процесния отказ.   

 

АДВ. И.: Поддържам жалбата. Да се приемат представените доказателства с 

административната преписка и от ответника. Представям съгласно Ваше 



разпореждане документ от фирмата работодател, че лицето е било на договор като 

капитан далечно плаване. Представям и електронна извадка с посочен вход/изход на 

страната от граничен контрол.  

 

Ю.. Ч.: Оспорвам жалбата. Да се приемат представените доказателствата с 

административната преписка, която е в цялост. Нямам доказателствени искания, няма 

да соча доказателства. По приемането на представените днес доказателства от 

жалбоподателя – предоставям на съда.   

 

По доказателствата  

СЪДЪТ  

ОПРЕДЕЛИ:  

ПРИЕМА и ПРИЛАГА като доказателства по делото документите, представени с 

жалбата, административната преписка, с молба на ответника от 11.10.2024 г. и днес 

представените от пълномощника на жалбоподателя писмени доказателства, които ще 

цени в съвкупност с всички останали доказателства в хода по същество с крайния 

съдебен акт. 

 

Като взе предвид становищата на страните, че няма да сочат други доказателства, и 

като счете делото за изяснено от фактическа страна, 

СЪДЪТ   

ОПРЕДЕЛИ: 

ПРИКЛЮЧВА СЪДЕБНОТО ДИРЕНЕ. 

ДАВА ХОД НА УСТНИТЕ СЪСТЕЗАНИЯ.  

 

АДВ. И.: Придържам се изцяло към жалбата. Посочих нови доказателства, които моля 

да вземете предвид. Моля да отмените процесния отказ от 12.7.2024 г. на директора на 

дирекция „Миграция“ на доверителя ми, като върнете преписката на 

административния орган с указание за издаване на разрешение за постоянно 

пребиваване в страната. Моля да ми дадете срок за представяне на писмени бележки 

по съществото на спора.  

Не претендирам разноски. 

 

Ю.. Ч.: Моля да отхвърлите жалбата като неоснователна и немотивирана. Безспорно и 

с постановения акт след подадена жалба от жалбоподателя е установено, че същият е 

отсъствал повече от 30 месеца за период от 5 години. Изпълнението на това условие е 

императивно заложено в ЗЧРБ. Ето защо същото следва да бъде изпълнено. Отразен е 

и периодът на извънредното епидемиологично положение, в което беше затруднено 

пътуването на чужди граждани от и до Р България. Но независимо от това отново е 

налице надвишаване на срока, който чужденецът е отсъствал от територията на 

страната. Не на последно място, отчетено е семейното положение на чужденеца, 

периодът на пребиваване в страната, както и всички останали и налични факти и 

обстоятелства, довели до издаване на процесния акт. Считам, че същият е правилен, 

законосъобразен и издаден от компетентен орган. В тази връзка и всичко 

гореизложено моля да отхвърлите жалбата като неоснователна и немотивирана и при 

съобразяване с практиката на ВАС по аналогични случаи. 

Претендирам юрисконсултско възнаграждение. 



  

СЪДЪТ  ДАВА срок от 5 дни на жалбоподателя за представяне на писмена защита и 

ОБЯВИ, ЧЕ ЩЕ СЕ ПРОИЗНЕСЕ С РЕШЕНИЕ.  

 

Съдебното заседание приключи в 14,04 часа. 

 

СЪДИЯ: 

 

СЕКРЕТАР: 
  
 
 


